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Jahresbericht 2009
des DRK – Ortsvereins Neunkirchen e.V.

Unsere Leistungen im Überblick:

Alterskameradschaft
Altkleidersammlung
Ausflüge mit unseren Frauenvereinen
Aus- und Fortbildungsmaßnahmen
Behindertenfahrdienst
Besuchsdienste durch unsere Bezirksfrauen
Betreuungsdienst
Betreuung von alten und kranken Mitmenschen
Blutspendedienst
Dienstabende
DRK – Cafe bei verschiedenen örtlichen Anlässen
Fach- und Breitenausbildung
Gruppe LEBENSFREUDE
Gymnastikgruppe  „Fit bis ins Alter“
Gymnastikgruppe  „Wassergymnastik“
Haus- und Straßensammlung
Jugendarbeit im Jugendrotkreuz
Katastrophenschutz
Kindergarten „Kunterbunt“
Mahlzeitendienst auf Rädern
Mitgliederwerbung
Mitwirkung bei der öffentlichen Gefahrenabwehr
Psycho-Soziale Krebsnachsorge
Realistische Notfalldarstellung (RND)
Sanitätswachdienste 
Schülersanitätsdienst (SSD)
Unterstützung örtlicher Vereinsaktivitäten
Verpflegungsdienst

Seit 1895 stehen in Neunkirchen zahlreiche Helferinnen und Helfer für den Dienst am Nächsten 
ehrenamtlich bereit. In ihrer Freizeit leisten sie vielseitige und kompetente Hilfe.
Dafür bilden sie sich ständig weiter, um fachgerecht helfen und beraten zu können.
Der nachstehende Bericht soll einen Überblick über die angebotenen Dienste unseres Ortsvereins und 
die Aktivitäten unserer Kameradinnen und Kameraden geben.

Tag für Tag und Nacht für Nacht – rund um die Uhr- bieten unsere nachfolgenden Gliederungen Hilfe an:

� Frauenverein Neunkirchen – Altenseelbach – Struthütten
� Frauenverein Salchendorf
� Frauenverein Zeppenfeld – Wiederstein 
� Rotkreuzgemeinschaft und  
� Jugendrotkreuz
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Unsere Dienste leisten wir nicht nur örtlich. Eingebunden in die Gesamtstruktur unseres DRK 
Kreisverbandes Siegen-Wittgenstein e.V. beteiligen wir uns auch an überörtlichen Einsätzen und 
Hilfsangeboten.

Rotkreuzgemeinschaft

Altkleidersammlung 2 x jährlich finden flächendeckend im Kreisgebiet unsere DRK 
Altkleidersammlungen statt. In Neunkirchen verteilen die Kameradinnen 
und Kameraden gemeinsam mit dem Jugendrotkreuz dazu an ca. 6.500 
Haushalte etwa 16.000 Tüten.
Im abgelaufenen Berichtsjahr wurden hier vor Ort bei der Frühjahrs- und 
Herbstsammlung insgesamt ca. 42.000 kg Altkleider gesammelt.
Darin eingeschlossen sind die Mengen, die wöchentlich einmal von
1-2 Helferinnen/Helfer aus den bereitgestellten 
Altkleidercontainern ausgefüllt werden.

Dienstabende Die Dienstabende fanden bis auf wenige Ausnahmen jeweils freitags 
statt. Sie dienen der Aus- und Fortbildung, um die Einsatzfähigkeit der
Einsatzkräfte sicherzustellen. Hierzu gehören auch die durch 
verschiedene Gesetzte vorgegebenen jährlich wiederkehrenden 
Unterrichtungen z. B. in der Herz-Lungen-Wiederbelebung oder der 
Fahrerbelehrung usw.
An den Dienstabenden nehmen durchschnittlich 15 - 20 Aktive teil.

Breitenausbildung Insgesamt 12 Lehrgänge Sofortmaßnahmen am Unfallort für 
Führerscheinneulinge fanden in unserem DRK Zentrum statt.
Darüber hinaus wurden Erste-Hilfe-Lehrgänge angeboten und
Erste-Hilfe Trainings bei den Löschzügen unserer Gemeinde und 
benachbarten Wehren in Wilnsdorf und Wilgersdorf durchgeführt. Unser
Ziel ist es, eine möglichst große Anzahl der Bürgerinnen und Bürger
als Ersthelfer fit zu machen.

Fachausbildung Auch in diesem Berichtsjahr qualifizierten sich einige unserer
Helferinnen und Helfer im Rahmen von Schulungen weiter.
2 Helfer wurden zum Rettungshelfer ausgebildet.

Sanitätswachdienste Insgesamt 19 Unfallwachen, wie Reitturnier, Posaunenfest und
Sportveranstaltungen wurden in Neunkirchen, oder zur Unterstützung
benachbarter Ortsvereine geleistet.

Einsätze im Rahmen der örtlichen Gefahrenabwehr 
und beim Massenanfall von Verletzten (MANV)

Insgesamt 15mal rückten die Einsatzkräfte mit den Feuerwehren
zu Einsätzen mit dem ehrenamtlich besetzten Neunkirchener RTW
aus.

Einsatzübungen Um den Ausbildungsstand zu überprüfen und Gelerntes zu vertiefen,
beteiligte man sich an gemeinsamen Schulungsmaßnahmen und an der 
Abschlussübung der Feuerwehr Neunkirchen bei der Firma Buhl.
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Kreiswettbewerb 2009
Kameradinnen und Kameraden aus Neunkirchen und den umliegenden
Rotkreuzgemeinschaften sorgten bei dem Kreiswettbewerb 2009
mit insgesamt mehr als 50 Einsatzkräften für einen reibungslosen
Verlauf. Sie stellten nicht nur die Logistik bereit, sondern sorgten auch
für eine optimale Betreuung und Versorgung der teilnehmenden
Gruppen aus dem gesamten Kreisgebiet.

Sommerfest 2009 Anlass für ein interessantes und informatives Sommerfest
mit einem Gottesdienst und einer großen Fahrzeug- und 
Geräteausstellung waren verschiedene Jubiläen, die auf die
Arbeit der Rotkreuzgemeinschaft zurückzuführen sind:

80 Jahre ehrenamtliche Aktivenarbeit der ehemaligen 
Sanitätsbereitschaft, heute Rotkreuzgemeinschaft.

55 Jahre Jugendrotkreuz in Neunkirchen und

30 Jahre ehrenamtlicher Mahlzeitendienst auf Rädern.

Zahlreiche Gäste, darunter auch der Vorsitzende des DRK 
Kreisverbandes Siegen-Wittgenstein – Herr Landrat Paul Breuer –
nahmen an der Veranstaltung teil und würdigten die segensreiche
langjährige Arbeit der Rotkreuzgemeinschaft und des Jugendrotkreuzes.
Ulrich Capito als Vorsitzender der Rotkreuzgemeinschaft dankte allen 
Mitwirkenden und den Organisatoren für die gelungene Veranstaltung.
Besonders aber freute er sich über die gute Resonanz durch die 
Nachbarschaft und den vielen Freunden und Förderern des DRK.

Im Rahmen der Feierlichkeiten wurde der „neue“ Rettungswagen
offiziell in Dienst genommen und der Bevölkerung vorgestellt.

Behindertenfahrdienst Einmal wöchentlich werden die Teilnehmerinnen und Teilnehmer
zu den Veranstaltungen der Gruppe Lebensfreude gefahren.
Einige Mitglieder der Rotkreuzgemeinschaft unterstützen ehrenamtlich
den Behindertenfahrdienst des Kreisverbandes.

Verpflegungsdienst An 9 Kochterminen waren die Kameradinnen und Kameraden des
Verpflegungsteams im Einsatz und stellten fasst 2.000 Portionen her.
Hauptveranstaltung war das Kreisposaunenfest.
450 Personen wurden in 45 Minuten durch eine gute Vorbereitung und 
exakte Planung verpflegt.

Sonstige Aktionen Zur  Information über aktuelles aus dem Rettungswesen reisten einige
Kameradinnen und Kameraden zur RETTMobil, um sich über 
Neuigkeiten zu informieren.

Das Jubiläumsfest der Feuerwehr Zeppenfeld und Wiederstein
wurde durch einen Sanitätswachdienst und der Beteiligung am
Umzug unterstützt.

Alterskameradschaft Einmal monatlich treffen sich ehemalige Kameradinnen und Kameraden
zu einem gemütlichen Zusammensein, um über vergangene Zeiten
zu sprechen und über das seit Jahrzehnten gepflegte Miteinander
im Roten Kreuz zu „klönen“.
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